

## **Zápis ze zasedání Rad plemenných knih ČMKU ze dne 16.2.2024 v Praze, Maškově ulici**

Přítomny: Monika Truksová, Bc. Hana Skřivánková, Kateřina Stodolová

- 1) **Žádost o výjimku z nutnosti originálního podpisu poradce chovu** na dokumentech pro vydání průkazů původu. Klub chovatelů hrubosrstých a maďarských ohařů, z.s. žádá o výjimku, aby krycí list a přihláška k zápisu štěňat musely být označeny originálním podpisem poradce chovu. Klub zmodernizoval svoje postupy a každou část procesu má evidovanou v administrativním rozhraní webu. Chovatel se na web přihlašuje svými unikátními údaji a po žádosti je mu vygenerován krycí list, po nahlášení vrhu pak přihláška k zápisu štěňat se všemi údaji i možností doplnění jmen štěňat. Tisk dokumentů by přešel na chovatele, poradci by nemuseli odesílat krycí listy poštou. Chovatel by plemenné knize doručil originál krycího listu s podpisy chovatele a majitele krycího psa.

RPK souhlasí s elektronickým zasíláním krycího listu, pokud to má klub zaneseno ve svém zápisním řádu. V případě, že smlouva s klubem vyžaduje originální podpis poradce na krycím listu, bude třeba upravit smlouvu mezi klubem a příslušným pracovištěm plemenné knihy.

Zápisní řád dává možnost volby potvrdit buď krycí list, nebo přihlášku vrhu. Pokud klub vystavuje vlastní elektronickou evidenci, je tímto způsobem dokumentace oficiálně potvrzena klubem. Klub o způsobu dokladování dokumentace bude plemennou knihu informovat.

- 2) **Malý kontinentální španěl – nechtěné krytí v CHS Motýlek z Nevady.** Chovatelka nahlásila nechtěné krytí okamžitě v prosinci 2023 následně se čekalo na potvrzení či nepotvrzení březosti. Březost byla potvrzena a dne 7.2.2024 se narodilo pět štěňat. Matka vrhu Leila Motýlek z Nevady je narozena v roce 2019 a uchovněna v roce 2020. Otec vrhu (jediný pes v domácnosti) Isaner Tiny Zonte (CMKU/PAP/5385/22/23) byl v době krytí uchovněn, plemennou knihou je přeregistrován mezi chovné jedince. V době nakrytí Leily ještě nesplňoval podmínku ukončeného čtrnáctého měsíce, nakryl jako třináctiměsíční.

Klub žádá o výjimku pro vydání PP. RPK doporučuje vydat PP s omezenou registrací.

- 3) **Nechtěné krytí Auvergnonského ohaře v CHS DAMA Krkonoše.** K nakrytí chovné feny Fleurette Piaf DAMA Krkonoše došlo v době týdenní nepřítomnosti chovatelky, pečovatelka byla upozorněna na hárání feny a nutnost jejího trvalého oddělení od psa Santé DAMA du Paradis des Edeweiss, který je rovněž v majetku chovatelky. Nicméně k nakrytí mimo pozornost došlo, 26.10.2023 se pak narodila čtyři štěňata, přežila dvě. Chovatelka nechala ve věku tří týdnů provést testy paternity, které jako otce potvrdili francouzského importovaného psa v majetku chovatelky Santé DAMA

du Paradis des Edeweiss. Pes není uchovněn, má ZV v I. ceně, vyšetření HD B, na klubové výstavě obdržel známku „dobrá“. Klub bretaňských ohařů požaduje u psa z klubové nebo speciální výstavy známku nejméně „velmi dobrá“, se známkou nejméně „dobrá“ může být do chovu zařazena pouze fena (po splnění dalších podmínek). Chovatelka neměla v úmyslu psa v chovu použít, nyní zde ale má dvě štěňata, po otci nové krve. Chovatelka by pro narozená štěňata chtěla získat možnost zúčastňovat se výstav i loveckých zkoušek.

RPK vyžádala stanovisko chovatelského klubu, a stanovisko výboru i chovatelské rady je v tomto případě zamítavé. Chovatelka, byť promptně nechala provést testy parentity, nepokročila v jednání s chovatelským klubem. Nemá uzavřenou Chovatelskou smlouvu s klubem, není požádáno o výjimku na uchovnění psa ani není oficiálně požádáno o dodatečné vystavení krycího listu.

RPK respektuje rozhodnutí chovatelského klubu.

- 4) **Zápis jedince uznaného plemene z NON-FCI organizace.** Vnitřní pravidla FCI z roku 2023 (Článek 17, Bod 1 a Bod 4) takový zápis do registru (Appendix) umožňují, ale nanařizují. Pes musí být (dle Článku 17, Bod 4) před zápisem posouzen rozhodčím FCI s kvalifikací pro dané plemeno. Zápisní Řád ČMKU umožňuje zápis jedince z NON-FCI organizací do Pomocného registru ČMKU. Podmínkou je vyžádání dvou posudkových listů chovatelským klubem, po úspěšném posouzení dvěma rozhodčími požádá klub o zařazení do Pomocného registru.

Vnitřní pravidla FCI podmínky pro zápis řeší velmi rámcově, RPK doporučuje vyžádat upřesnění všeho podstatného (každá země si nyní podmínky vykládá po svém, z pohledu RPK se již první žádost o zápis Vnitřním pravidlům FCI vymyká). Prozatím RPK navrhuje setrvat u osvědčeného postupu stanoveného Zápisním řádem ČMKU.

RPK připravuje podklady pro metodiku zápisu, tuto pak předloží až po dořešení nejasností.

- 5) **Belgický ovčák Malinois** – neuzavřený vrh chovatelské stanice de Alphaville Bohemia. Vrh narozený dne 19.3.2023 dosud není uzavřen. Pro porušení Zápisního řádu ČMKU, Článek X, Bod 14, bylo nařízeno provedení parentity. Testy parentity doposud dodány nebyly. RPK má k dispozici vyjádření chovatelky, kde vysvětluje důvody zpoždění i komplikace, které jí brání doložit k celému vrhu testy parentity. RPK vyžádala i stanovisko chovatelského klubu k opakovaným problémům. Na základě získaných stanovisek navrhuje RPK vydat průkazy původu vrhu Y Alphaville Bohemia, narozených dne 19.3.2023 s tím, že vydané PP zůstanou deponovány na PK č. 1 a odeslány budou pouze ty PP, kde bude u daného jedince doložena ověřená parentita. Spolupracující majitelé tedy rodokmeny svých psů obdrží hned po dodání testů. RPK zároveň navrhuje neprovádět další zápisy na chovatelskou stanici Alphaville Bohemia do vyřešení celého vrhu Y .

6) Upozornění na nutnost pečlivého **vyplňování zápisů chovnosti do PP**. Zápis musí být proveden s jasným označením „CHOVNÝ, NECHOVNÝ, ODLOŽENO“ a musí jej stvrzovat podpis zodpovědné osoby a klubové razítko. Bez dokončeného zápisu chovnosti v PP plemenná kniha přeregistraci mezi chovné jedince neprovede. RPK rozhodně doporučuje informovat plemennou knihu o jedincích, kteří byli klubem zhodnoceni jako nechovní, aby se předešlo manipulacím s označenými PP. V případě, že je plemeno chováno ve více klubech, RPK doporučuje informovat o nechovných jedincích i druhý klub.

7) **Sloučení registrů ČMKU:** Registry (Appendix) jsou nedílnou součástí Plemenné knihy ČMKU. Dle Zápisního řádu ČMKU vedeme tři druhy registrů:

**Pomocný registr:** jednotná číselná řada pro všechna plemena je vedena na PK č.1

**Zvláštní registr** pro jedince uznaných plemen, kteří nemají uvedeny kompletní tři generace předků FCI.

**Národní registr**, který slouží k zápisu plemen neuznaných FCI. Rodokmen má přelepené logo FCI a obsahuje označení BREED NOT RECOGNIZED BY FCI. Jediné schválené zkratky (které jsou zveřejněny prostřednictvím FCI) jsou tyto: P Reg, Z Reg, N Reg. Zkratka CMKU a ČLP se nikdy neuvádí. RPK nyní předkládá návrh na sjednocení všech tří registrů tak, abychom, stejně jako většina zahraničních plemenných knih, používali pouze jedno označení, nově i se zkratkou plemenné knihy (k čemuž i dříve občas chybně docházelo).

Navrhujeme tento jediný zápis pro všechny registry:

R CMKU/ plemeno/ číslo zápisu

R ČLP/ plemeno/ číslo zápisu

Lomítka by následovala v obvyklém pořadí.

Jednotný registr by sloužil společně pro národní plemena (jejich PP by byl i nadále upraven přelepením loga FCI a tiskem BREED NOT RECOGNIZED BY FCI) i pro plemena uznaná.

V návaznosti na toto sloučení by došlo ke zrušení Pomocného registru ve stávající podobě, P Reg by se stal registrem první generace se zápisem R CMKU a R ČLP.

Postup k zařazení by zůstal částečně beze změny: chovatelský klub by si vyžádal 2 potvrzené posudkové listy pro nově zařazovaného jedince, po úspěšném posouzení dvěma rozhodčími by pak klub zaslal potvrzenou žádost a oba vyplněné posudkové listy na plemennou knihu. Nikoliv však již jednotně na PK č. 1, nýbrž na příslušné pracoviště plemenné knihy. Jedinec by byl zařazen jako registr první generace a byl by zapsán do číselné řady svého plemene, nikoliv tedy do společné řady všech plemen.

Návrh na jediný registr pro jedince neuznaných plemen a pro jedince uznaných plemen bez kompletních tří generací předků FCI by tedy nesl jednotné označení R (CMKU, ČLP).

**Tento bod bude součástí plánované úpravy Zápisního řádu ČMKU v souladu s normativy FCI.**

Zápis provedla Monika Truksová. Zápis podléhá schválení P ČMKU